

# 二十届中央第五轮巡视对象公布

本报北京4月8日电 (记者赵成)经党中央批准,二十届中央第五轮巡视将对河北省、山西省、内蒙古自治区、吉林省、浙江省、安徽省、江西省、河南省、湖北省、湖南省、海南省、四川省、云南省、甘肃省、宁夏回族自治区、新疆生产建设兵团开展常规巡视,对云南省昆明市开展提级巡视,并会同有关省委巡视机构对长春市、杭州市、宁波市、武汉市、成都市等5个副省级城市开展联动巡视。

## 中央和国家机关工委多措并举

### 持续深化整治形式主义为基层减负

本报北京4月8日电 (记者耿磊)

近日,记者从中央和国家机关工委获悉:为深入贯彻中央八项规定精神,深化整治形式主义为基层减负,中央和国家机关工委将克服“机关病”和“衙门作风”作为重要内容纳入2025年机关党建专项督查范围,3月至4月,对14个中央和国家机关部门开展督查。

日前,中央和国家机关工委整治形式主义为基层减负专项工作机制召开会议,研究部署年度整治工作任务。会议要求,中央和国家机关工委在抓好自身学习教育的同时,着力推动中央和国家机关在开展学习教育、整治形式主义

“顿”寓意美好、“桑”表示炽盛、“鑒”意为金子……古籍里的这些生僻字,曾因无法输入电脑,给文化传承、学术研究,乃至人们日常生活带来不便。数字时代,如何让汉语言文字更完整地活跃在“云”端?

日前,教育部围绕推进语言文字信息化建设举办新闻发布会。“从‘铅与火’到‘光与电’,中文信息处理技术不断创新。”北京大学王选研究所所长汤帜介绍,北京大学作为国家语委中文文字字体设计与研究中心的依托

单位,设计开发国家重大基础性规范《通用规范汉字表》的配套字库,研制人口信息生僻字超大字库解决方案,在第二代居民身份证、护照上应用,协助解决银行、税务等社会应用系统的人名、地名缺字问题。

语言文字信息化是经济社会信息化的重要组成部分,是数字中国建设的基础性工作。记者了解到,近年来,教育部联合有关部门发布了国家通用语言文字和民族语言文字信息化规范标准100多项,推动建成国家语委媒体语言料库、冬奥会多语言术语库等,上

一版责编:杨旭 张帅祯 奕心怡  
三版责编:韩晓明 姜波 李安琪

二版责编:殷新宇 郭雪岩 郭嘉润  
四版责编:胡安琪 刘静文 张雪妍

(上接第一版)  
“比去协和医院车谷院区,时间节省一半。候诊也不用排队,来了就能看上。”侯飞说,“这几年都是官医生给父亲随诊,病情他都了解。老人恢复得不错,之前要坐轮椅,现在生活能自理。”

官红权每周三在卫生院坐诊。2019年开始,武汉协和医院与军山街道卫生院共建紧密型医联体,每周会派出不同科室的5名医生到卫生院定期坐诊。2022年,官红权参与进来。两年多时间,由他定期随诊的患者已有十多名。

近年来,紧密型医联体的建设不断推进。许多街道、社区卫生机构与上级医院深度结合,专家长期派驻,周期固定,就近为居民诊治一般病、常见病。

——让家庭医生成为群众身边的健康管家。

头疼脑热、慢病控制,不必总往医院扎堆。目前,全国已基本实现所有地市和县(市、区)开展家庭医生签约服务,组成超过48万个家庭医生团队,为签约居民特别是慢性病患者、老年人等重点人群提供健康管理、健康随访等服务。

在福建三明市沙县区高桥镇杉口村,25岁的村医林世江是老乡们的家庭医生。老人刘爱珍患有糖尿病,一直由小林按照基本公共卫生服务规范,定期随访。

为了让老人能随时联系上自己,林世江早早把手机号码存进了对方的手机。刘爱珍平时不舒服,就会拨电话过去,“林医生骑着摩托,几分钟就赶到了。”

因为治疗胃病,刘爱珍的用药发生变化,血糖控制效果不太好。林世江帮忙联系镇卫生院,找到家庭医生团队负责人张娟娟。张娟娟协调沙县区总医院内分泌科的医生,通过远程平台给刘爱珍会诊,开出了合适的药物。

——让远程医疗造福边远地区群众。

医疗援藏工作为边远地区送去优质医疗资源。2015年以来,已有10批近2000名援藏医疗人才奔赴高原。目前,西藏已实现400多种大病不出自治区,2400多种一般病不出地市,绝大多数小病不出乡镇(街道)就可以得到有效治疗。

——让远程医疗造福边远地区群众。

医疗援藏工作为边远地区送去优质医疗资源。2015年以来,已有10批近2000名援藏医疗人才奔赴高原。目前,西藏已实现400多种大病不出自治区,2400